

Черненко Н.А.

*Научный руководитель: к.э.н., доцент О.А. Сычёва
Муромский институт (филиал) федерального государственного образовательного
учреждения высшего образования «Владимирский государственный университет
имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»
602264, г. Муром, Владимирская обл., ул. Орловская, 23
E-mail: chernenko_nadya_2012@mail.ru*

Ускорение оборачиваемости оборотных активов торгового предприятия (на примере «ООО Перекресток»)

Оборотные (текущие) активы — это часть имущества предприятия, обслуживающая текущую производственно-хозяйственную деятельность и полностью потребляемая (видоизменяющая свою форму) в течение одного операционного цикла [4].

Все больше внимания привлекает такая проблема, как эффективное использование оборотных активов. В настоящее время принято считать, что управление оборотным капиталом является одной из основных и достаточно важной задачей, ведь они составляют в среднем от 50 до 80% всех активов предприятий различных форм собственности. Это обусловлено трансформационными процессами в российской экономике, развитием разнообразных форм собственности и многообразием управленческих решений связанных с оптимальным использованием корпоративных ресурсов. Все чаще становятся востребованы нетрадиционные и уникальные решения, которые основываются на комплексной оценке достижений экономического анализа и финансового менеджмента.

Анализ статистических данных показывает, что наибольший удельный вес запасов в составе оборотных средств приходится на сельское хозяйство, что составляет около 70%, следом идет промышленность, где они составляет 30% [3].

Гритчин В.П. в своей статье классифицирует ликвидность оборотных активов следующим образом: [1]

- 1) Денежные средства;
- 2) Легко реализуемые ценные бумаги;
- 3) Дебиторская задолженность;
- 4) Векселя к получению;
- 5) Запасы;
- б) Прочие оборотные активы;

Одна из основных проблем многих компаний – нехватка оборотных средств, которая вызвана отсутствием стабильного поступления сырья. В результате этого возникают существенные уплаты, которые в свою очередь требуют наличие оборотных средств.

Обеспечение достаточного оборотного капитала играет важную роль, ведь оно дает компании возможность оплачивать сырье и рабочую силу, а так же производить расходы, связанные с производственной и сбытовой деятельностью, на практике сводится к неременному решению сложные задач.

Одной из них является управление запасами. Многие западные учебники финансового менеджмента утверждают, что достаточность оборотного капитала имеет сильное влияние на скорость оборота товарных запасов. Для того, чтобы определить влияние этого фактора в российской действительности нужно иметь как минимум достоверную информацию о наличии запасов и рассчитать нормативы их использования.

На сегодняшний день в нашей стране распространен метод оценки запасов по фактической себестоимости заготовления, но при его использовании, в условиях длительного хранения запасов, что характерно для многих предприятий, снижается себестоимость продукции и сильно занижается ценность остатков материалов, в следствии чего искусственно завышается их оборачиваемость.

К иным направлениям увеличения оборотных активов можно отнести совершенствование систем расчета. Для их ускорения необходимо в первую очередь знать всех плательщиков, что

требует ведение реестра, включающего сведения о договорных суммах, сроках и других параметрах, связанных с поступлением платежей.

До последнего времени в России был распространен метод оценки запасов по фактической себестоимости изготовления, но при его применении в условиях длительного хранения запасов, во-первых, занижается себестоимость продукции, во-вторых, существенно занижается стоимость остатков материалов, а значит, искусственно завышается их оборачиваемость.

Использование метода оценки материалов по стоимости последних закупок (ЛИФО) приводит к искажению величины остатков материалов в сторону их уменьшения, и, следовательно, и к завышению коэффициента оборачиваемости. Другим направлением увеличения оборотных активов – является совершенствование системы расчетов. Для ускорения расчетов, прежде всего, необходимо знать всех плательщиков. Это требует ведение реестра, включающего сведения о договорных суммах, сроках и других параметрах, связанных с поступлением платежей. При этом стоит учитывать, кто задержит платежи и на сколько, а кто и вовсе не заплатит [1].

За анализируемый период коэффициент оборачиваемости запасов снизился на 31,07% оборота. Это говорит о снижении количества оборотов, которое могут совершить запасы в течение анализируемого периода.

В процессе написания статьи удалось установить проблему в эффективном использовании оборотных активов, которая является следствием недостаточной скорости их оборачиваемости, принятия ошибочных решений финансового менеджмента.

Для того, чтобы это избежать компании следует сосредоточить свое внимание на трех основных направлениях:

- информационное сопровождение управленческой деятельности;
- аналитическое обеспечение принятия решений в выборе схем и инструментов формирования оборотных активов;
- обеспечение надлежащего внутреннего контроля целевого использования средств, результативности работы каждого подразделения по обеспечению эффективного движения оборотных активов хозяйствующего субъекта.

Таким образом, результаты исследования позволяют считать, что для эффективной деятельности организации целесообразно нормировать статьи оборотных активов. Также необходима автоматизация всех процессов и мотивация персонала, для выполнения поставленных задач. Устранение этих недостатков позволит хозяйствующему субъекту в дальнейшем более эффективно вести учет материальных оборотных активов, что приведет к повышению эффективности деятельности организации.

Литература

1. Бланк И.А. Финансовый менеджмент: учебник, 2015. – 656 с.
2. Гритчин П.В. Анализ повышения эффективности оборотных активов [Электрон. ресурс]. - 17 мая 2013. - Режим доступа: <http://hronos.km.ru/proekty/mgu>
3. Захарченко В.И. Сумма знаний в экономике / В.И. Захарченко, З.А. Кузнецов. – М.: Наука и Техника. – 2008. – Т. 1. – 346 с.
4. Национальная экономическая энциклопедия: Оборотные активы [Электронный ресурс] / <http://vocabulary.ru/termin/oborotnye-aktivy.html>